

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۴

# روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۲ نمبر ۱۸۹

## سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

روہ ۱۳ اگست بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کو شام کے وقت کھانسی کی تکلیف بڑھ گئی۔ دن بھر آفاقہ رہا۔ بقا سے عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت ٹھیک ہے۔

اجابہ جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولانا ایم

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ برعکس عطا فرمائے۔ امین اللہم امین  
محرم سید عبدالرزاق شاہ صاحب ہاتھی کام کے سلسلہ میں احمد آباد اسٹیٹ تشریف لے گئے تھے وہاں سے اطلاع آئی ہے کہ آپ بیمار نہ بنائے گا۔ یاد ہو گئے ہیں۔ اجابہ آپ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے توجہ سے دعا فرمائیں۔

### میٹرک کا سلیمنہ ڈی امتحان

میٹرک کا سلیمنہ ڈی امتحان ۲۵ اگست ۱۹۶۲ء سے شروع ہو رہا ہے۔ مطالبات اپنے اپنے ذمہ سیکول سے حاصل کریں۔  
ریڈ مسٹرس نعت گزراہی سکول

### اعلان تفضل

مورخہ ۱۲ اگست کو دوام آزادی کی تقریب سید رفعت افضل من تفضل رہے گی۔ اس لئے ۱۲ اگست کا پورے شائع نہیں ہوگا۔

ارشادات عالیہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## انسان کو چاہیے کہ قرآن شریف کثرت سے اور بار بار پڑھے

جب اس میں دعا کا مقام آئے تو دعا کرے اور خود بھی خدا سے ہی چاہئے اس دعا میں چاہا گیا ہے

” انسان کو چاہیے کہ قرآن شریف کثرت سے پڑھے جب اس میں دعا کا مقام آئے تو دعا کرے اور خود بھی خدا تعالیٰ سے وہی چاہے جو اس میں چاہا گیا ہے اور جہاں عذاب کا مقام آئے تو اس سے پناہ مانگے اور ان بد اعمالیوں سے بچے جس کے باعث قوم تباہ ہوئی۔ بلا مدوحی کے ایک بلانی منصوبہ جو کتاب اللہ کے ساتھ ملتا ہے وہ اس شخص کی ایک رائے ہے جو کہ کبھی باطل بھی ہوتی ہے اور ایسی رائے جس کی مخالفت احادیث میں موجود ہو وہ محدثات میں داخل ہوگی۔ رسم اور بدعات سے پرہیز بہتر ہے اس سے رفتہ رفتہ شریعت میں تصرف شروع ہو جاتا ہے۔ بہتر طریق یہ ہے کہ ایسے وظائف میں جو وقت اس نے صرف کرنا ہے وہی قرآن شریف کے تدبیریں لگا دے۔ دل کی اگر سختی ہو تو اس کے نرم کرنے کے لئے یہی طریق ہے کہ قرآن شریف کو ہی بار بار پڑھے۔ جہاں جہاں دعا ہوتی ہے وہاں مومن کا بھی دل چاہتا ہے کہ یہی رحمت الہی میرے بھی شامل حال ہو۔“

دفعہ ۱۲۵، ۲۶۶

## پاکستان کا مسلمانوں کو مل جانا بہت بڑی امیرت رکھتا ہے

### اہل وطن کو حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کی ازلی رضائے

(۱) پاکستان کا مسلمانوں کو مل جانا اس لحاظ سے بہت بڑی امیرت رکھتا ہے کہ اس مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے سانس لینے کا موقع میسر آجائے اور وہ آزادی کے ساتھ ترقی کا دور میں حصہ لے سکتے ہیں۔ اب ان کے سامنے ترقی کے اتنے غیر محدود ذرائع ہیں کہ اگر وہ ان کو اختیار کریں تو دنیا کی کوئی قوم ان کے مقابلہ میں نہیں ٹھہر سکتی اور پاکستان کا مستقبل نہایت ہی شاندار ہو سکتا ہے۔ (۲) دانش ۲۲ ماہ ۱۹۶۲ء (۳) ”معنوی دولت نی کھی ملک کی اصل قوت ہوا کہتی ہے باقی سب چیزیں اس کے مقابلہ میں ناقص حیثیت رکھتی ہیں اگر پاکستان کا ہر قوم جو ان عقل سے کام لے۔ تاریخ پرورد سے اور افسردہ کرے کہ یہ تمام قومیں بلکہ ملت کے لئے دولت کو دینی ہیں۔ تو یہ سنا ہماری ساری دینی ضروریات پوری ہو سکتی ہیں“ (۴) دانش ۲۲ ماہ ۱۹۶۲ء

## سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت یابی کیلئے تمہاری کڑی

محترم صاحبزادہ مرزا، صاحب مدرسہ انصار اللہ کوئیہ نے سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے لئے خصوصی دعائیں کرنے کے ساتھ ساتھ چالیس روزہ صدقہ دینے کی جو تحریک فرمائی ہے۔ اس کے تحت ۱۲ اگست سے روزانہ ایک کراہی طور صدقہ جمع کیا جا رہا ہے۔ یہ سلسلہ اللہ العزیز چالیس روز تک جاری رہے گا۔ جن مجالس انصاریہ سے اپنے اپنے ذمہ کی رقم جمع کر کے بھیجنا کہ مرکز میں نہیں بھیجوائی ہیں۔ وہ سلسلہ اندر جلد رقم بجا دین تاکہ چالیس روز تک صدقہ دیا جاتا ہے۔ جملہ رقمیں انصار اللہ کوئیہ ایدہ کے نام ارسال کی جائیں۔

اجابہ جماعت ان ایام میں خصوصیت کے ساتھ درود الحاح سے دعائیں بھیجیں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ ہم پرورد فرمائے اور ہماری دعاؤں کو قبول کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو اپنے فضل سے فضلے کامل و عطا فرمائے اور ہمیں حضور کی عظیم الشان برکات سے عرصہ دراز تک مستفیع ہونے کی توفیق سے نوازا جاتا ہے۔ امین اللہم امین (۵) قائد عمومی انصار اللہ کوئیہ



روزنامہ الفضل رولہ

موجودہ ۱۲ اگست ۶۴

موجودہ زمانہ میں جہاد

ان سطور میں اصل مضمون بیان کرنے سے پہلے ہمیں الفضل کے قارئین کو کام سپیک حضرت کرنا ہے اور وہ یہ ہے کہ ہم نے الاعتصام کے بعض اعتراضات پر تبصرہ کرتے ہوئے فرقہ "اہل حدیث" کو "وہابی" لکھا ہے حالانکہ ہم ہمیشہ انہیں اہل حدیث کے نام سے ہی مخاطب کرتے رہے ہیں۔ ہم نے گذشتہ اداروں میں "وہابی" کا لفظ خاص طور پر اس لئے لکھا ہے کہ ہمارے ان دوستوں کو محسوس ہو کہ جب وہ ہمیں تنازعہ بالابالہ القاب کو "مرزائی" یا "قادیانی" سمجھتے ہیں تو اس سے احمدیوں کے دل کو بھی اسی طرح رنج پہنچتا ہے جس طرح "وہابی" لکھنے سے اہل حدیث کو رنج ہوتا ہے۔ لہذا ہمارا اہل کھٹا دعویٰ اور بطور علاج بالمشکل کے ہے۔ اگر وہ شفا یاب ہو جائیں تو وہ ایک اچھے اسلامی اخلاق کا نمونہ بن سکتے ہیں۔ اور اگر اچھے نہ ہوں تو ہم کچھ ایسا کرتے ہیں۔

ہمیں یہ عزت اس لئے کرنی پڑی ہے کہ بعض احباب نے بطور علاج کے بھی اس کو منہ سیدھا سمجھا کہ کوئی خوشی سے کجاہت احمدیہ اپنے اخلاق کا اسلامی معیار قائم رکھنے کی کتنی خواہش مند ہے۔

اس قہر کے بعد ہم اصل مضمون کی طرف آتے ہیں۔ چند روز پہلے ہم نے ایک چوٹی کے اہل حدیث عالم و فاضل کا ایک حوالہ نقل کر کے عرض کیا تھا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے "جہاد بالسیف" اور "جہاد" کے متعلق بھی اصول پیش کئے ہیں جو مولیٰ محمد اسماعیل صاحب نے اب الاعتصام میں بیان کئے ہیں۔

چاہئے تو تھا کہ ہمارے عالم فاضل بدریہ الاعتصام اس امر پر غور فرماتے اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جو حوالے ہم نے اس میں پیش کئے تھے ان کے پیش نظر تبصرہ کرتے۔ مگر انہوں نے کہ آپ نے ایسا نہیں کیا بلکہ الٹا الزام تراشی کا طریقہ اختیار کیا ہے اور ملک کے دو تہہ بگڑے ہوں ہیں افتراق کی فلیج کو بے جا طور پر زیادہ سے زیادہ وسیع کرنے کی کوشش کی ہے۔ حالانکہ اس وقت ملک و قوم کو اس امر کی ضرورت ہے کہ مختلف مذہبی

گروہ اپنے اپنے عقائد پر قائم رہتے ہوئے اتحاد کی زیادہ سے زیادہ بنیادیں مضبوط کریں اور جو باہمی تنازعات ہیں ان کی انتہا و تعظیم سے بچیں۔ اس ضمن میں ہمارا مقصد تقاضا ہے کہ ایک مضمون کی تعریف کے بغیر نہیں رہ سکتے جس میں مضمون نگار شیعہ اور کئی اہل حدیث جو باہم متفق علیہ ہیں پیش کر رہے ہیں۔ اس سے بہت اچھے نتائج برآمد ہو سکتے ہیں کیونکہ شیعوں اور سنیوں کے مابین اتحاد و اہمیت کی بنا پر اپنے اپنے ماحول کو روادارانہ بنا سکے ہیں۔

خیر۔ ہمیں توقع تھی کہ الاعتصام کے عالم و فاضل بدریہ ہمارے مذکورہ ادارہ کو اچھی روشناس میں لیں گے اور اس طرح ملک و قوم کے لئے اچھی مثال قائم کریں گے مگر جیسا کہ ہم نے کہا ہے ہمیں سخت افسوس ہے کہ بدریہ محترم نے افتراق کی فلیج کو وسیع تر کرنے کا طریق اختیار کیا ہے جو اسلامی نقطہ نظر سے کسی طرح مستحسن نہیں سمجھا جا سکتا۔

الاعتصام کے عالم و فاضل بدریہ لکھتے ہیں۔ "مرزائیوں کا معاملہ رولہ دنیا سے الٹا ہے۔ یہ اہل بیڑی ہیں جو کئی برسوں سے کہتے ہیں کہ کوئی سیدنا جہاد کے ذہن و فکر کی گزرت میں نہیں آتی"۔

(الاعتصام صفحہ ۲۷) ہم الاعتصام کے عالم و فاضل بدریہ سے پوچھتے ہیں کہ ایسے واقعات استعمال کرنے علم و فضل کی کوشش تو ہے۔ جناب مجھ اگر بیڑی بھی پیری کا سوال ہے تو آپ غور فرمائیں ہم نے جو کچھ لکھا تھا وہ صرف اتنا تھا کہ "اللہ کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ ہمارے عالم و فاضل اہل علم حضرات بھی جہاد کے وہ معنی سمجھنے لگے ہیں جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام بار بار ان کو سمجھانے کی کوشش کرتے رہے مگر انہوں نے ہمیشہ "جہاد" قرار دے کر لوگوں کو یہ کہہ کر اشتعال دلاتے چلے آئے ہیں کہ "مرزائی اور سنیوں نے خود بائبل جہاد کو منسوخ قرار دیا ہے اور لطف یہ ہے کہ ان وہابی علماء نے جنہوں نے انگریزوں کی اطاعت کے بڑے بڑے روز و تہہ

پس کر کے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو "جہاد" کے مسئلہ ہی کی دہرے انگریزوں کا ایکٹ بناتے رہے ہیں حالانکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کی رہنمائی میں اپنے زمانے کے مسلمانوں کی جہاد کے متعلق صحیح ترین رہنمائی فرمائی تھی۔۔۔۔۔ ہم نے یہ چند سولہ اصول و ضوابط نمونہ از انہماک کے طور پر دئے ہیں۔ ان حوالوں میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں بتایا ہے کہ دین کے لئے جوش و خروش سے کام لیں اور اپنی صحت کی بھی پروا نہ کرنا دراصل جہاد ہی ہے۔ آخری حوالہ میں جو ایک صحابی کا ذکر ہے اس سے ثابت ہے کہ آپ دو دو اتوں میں جو دعویٰ لڑائیں مسلمانوں کو کرنی پڑیں ان کو "جہاد" ہی سمجھتے تھے اور تلوار کا اس طرح کا جہاد بھی منسوخ نہیں ہو سکتا کیونکہ جب بھی مسلمانوں کو دین کے دفاع کے لئے تلوار اٹھانی پڑے گی وہ جہاد ہی ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسکی بار بار وضاحت کی ہے۔

اس کے باوجود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس بات کی بھی بڑے زور سے تلقین فرمائی ہے کہ موجودہ زمانہ میں یعنی ایسے زمانہ میں جب کوئی قوم دین اسلام کو نشانے کے لئے تلوار استعمال نہیں کر رہی بلکہ اس کے برخلاف علمی اور دماغی طریقوں سے نفرت پیدا کرتے ہیں اور اس طرح اسلام کی بیخ و بن کو اکھیڑنا چاہتے ہیں۔ ایسے زمانہ میں حفاظت دین کے لئے تلوار کی ضرورت نہیں بلکہ انہی ہتھیاروں کے استعمال کی ضرورت ہے جو مختلف اسلام استعمال کرتے ہیں اور محض تلوار کے جہاد پر غلطی اور تفریق کرنے سے کوئی فائدہ حاصل نہیں بلکہ اس سے الٹا نقصان ہے کہ غیر مسلم اسلام کو ایک وجہوں کا دین سمجھ لیتے ہیں!!

(الفضل صفحہ ۲۸) الاعتصام کے عالم و فاضل بدریہ کو چاہئے تھا کہ وہ ان باتوں پر غور کرتے مگر نہیں آپ لکھتے ہیں۔ "مگر اگر میں یہ کہے کہ مرزا قلام احمد صاحب قادیانی کے جہاد اور اسلام کے جہاد میں بہت فرق ہے۔ مرزا صاحب انگریزی حکومت کے منہ تیر تیرین حامی تھے اور اس وقت تک کوئی قدم نہ اٹھاتے تھے جب تک کہ انگریز کا نشانہ نہ پالینے (لعنة اللہ علی الکاذبین) وہ ہر معاملہ میں غیر مسلم حکومت کا شکر کے منتظر رہتے تھے۔ (لعنة اللہ علی الکاذبین) انہوں نے اپنی تصنیفات میں جگہ جگہ انگریز کی حمایت کی ہے۔ اور اس بات میں کئی الماریوں کا ایک

بہت بڑا ذخیرہ جمع کر دیا ہے۔ انہوں نے محض انگریز کی خوشنودی خاطر کے لئے جہاد بالسیف کو منسوخ قرار دیا ہے۔ (لعنة اللہ علی الکاذبین) (الاعتصام صفحہ ۲۷) سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سوائے اسلام کے اور کسی بات کے خیال سے کبھی کبھی نہیں کہا۔ اگر آپ نے منہ مایا کہ اس وقت جہاد بالسیف کی شرائط موجود ہیں اور انگریز کی حکومت کی تعریف کی تو محض اس لئے مسلمانوں کو اس جہاد کی طرف توجہ دلائی جائے جو اس زمانہ میں مرشد ترین جہاد ہے۔ پنا بچے آپ فرماتے ہیں۔ "اس وقت جو ضرورت ہے وہ یقیناً سمجھ لو۔ سیف کی نہیں بلکہ قلم کی ہے۔ ہمارے مخالفین نے اسلام پر جو شبہات وار کئے ہیں اور مختلف سائنسوں اور مکاتذہ کی روسے اللہ تعالیٰ کے سچے مذہب پر حملہ کرنا چاہا ہے۔ اس نے مجھے متوجہ کیا ہے کہ میں قلمی اسلام لیں کہ اس سائنس اور علمی ترقی کے میدان کا رزمیہ انہوں اور اسلام کی روحانی شجاعت اور باطنی قوت کا کرشمہ بھی دکھلاؤں۔ میں کب اس میدان کے قابل ہو سکتا تھا۔ یہ تو صرف اللہ تعالیٰ کا فضل ہے اور اس کی بے حد عنایت ہے کہ وہ چاہتا ہے کہ میرے حسیہ عاجزان کے ہاتھ سے اس کے دین کی عزت ظاہر ہو۔ میں نے ایک وقت ان اعتراضات اور سمات کو شمار کیا تھا جو اسلام پر ہمارے مخالفین نے کئے ہیں تو ان کی تعداد میرے خیال سے اٹھارہ ہیں میں ہزار ہوں تھی۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ اب تو تعداد اور بھی بڑھ چکی ہوگی۔ کوئی یہ نہ سمجھے کہ اسلام کی بنا ایسی کرہ باتوں پر ہے کہ اس پر ہمیں ہزار اعتراض وارد ہو سکتا ہے۔ نہیں اب اگر کہ نہیں ہے یہ اعتراضات تو کواٹھ اندیشوں اور ناواقفانہ کی نظر میں اعتراض ہیں مگر ہم تم سے سچ سچ کہتا ہوں کہ میں نے جہاں ان اعتراضات کو شمار کیا وہاں یہ بھی غور کیا ہے کہ ان اعتراضات کی تہ میں دراصل ایسا ہی نادر ہر واقعہ نہیں موجود ہے جو عدم بصیرت کی وجہ سے مترضین کو دکھائی نہیں دین اور درحقیقت یہ ہدف انسانی کی حکمت ہے کہ جہاں تا جہاں مسیحی ہکر اٹھا ہے وہیں خفاقی و محارفات کا خفیہ خزانہ رکھا ہے" (مطولات جلد اول صفحہ ۵۹-۶۰) اس اس جوش اور جہد کو ملاحظہ کیجئے ایک بے حس اور عدول و انصاف سے لے لہرہ شخص ہی ان الفاظ کو پڑھنے کے بعد کہہ سکتا ہے کہ مرزا علیہ السلام نے انگریز کی خوشنودی کے لئے جہاد کو منسوخ قرار دے دیا۔ (باقی)

بہت بڑا ذخیرہ جمع کر دیا ہے۔ انہوں نے محض انگریز کی خوشنودی خاطر کے لئے جہاد بالسیف کو منسوخ قرار دیا ہے۔ (لعنة اللہ علی الکاذبین) (الاعتصام صفحہ ۲۷) سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سوائے اسلام کے اور کسی بات کے خیال سے کبھی کبھی نہیں کہا۔ اگر آپ نے منہ مایا کہ اس وقت جہاد بالسیف کی شرائط موجود ہیں اور انگریز کی حکومت کی تعریف کی تو محض اس لئے مسلمانوں کو اس جہاد کی طرف توجہ دلائی جائے جو اس زمانہ میں مرشد ترین جہاد ہے۔ پنا بچے آپ فرماتے ہیں۔ "اس وقت جو ضرورت ہے وہ یقیناً سمجھ لو۔ سیف کی نہیں بلکہ قلم کی ہے۔ ہمارے مخالفین نے اسلام پر جو شبہات وار کئے ہیں اور مختلف سائنسوں اور مکاتذہ کی روسے اللہ تعالیٰ کے سچے مذہب پر حملہ کرنا چاہا ہے۔ اس نے مجھے متوجہ کیا ہے کہ میں قلمی اسلام لیں کہ اس سائنس اور علمی ترقی کے میدان کا رزمیہ انہوں اور اسلام کی روحانی شجاعت اور باطنی قوت کا کرشمہ بھی دکھلاؤں۔ میں کب اس میدان کے قابل ہو سکتا تھا۔ یہ تو صرف اللہ تعالیٰ کا فضل ہے اور اس کی بے حد عنایت ہے کہ وہ چاہتا ہے کہ میرے حسیہ عاجزان کے ہاتھ سے اس کے دین کی عزت ظاہر ہو۔ میں نے ایک وقت ان اعتراضات اور سمات کو شمار کیا تھا جو اسلام پر ہمارے مخالفین نے کئے ہیں تو ان کی تعداد میرے خیال سے اٹھارہ ہیں میں ہزار ہوں تھی۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ اب تو تعداد اور بھی بڑھ چکی ہوگی۔ کوئی یہ نہ سمجھے کہ اسلام کی بنا ایسی کرہ باتوں پر ہے کہ اس پر ہمیں ہزار اعتراض وارد ہو سکتا ہے۔ نہیں اب اگر کہ نہیں ہے یہ اعتراضات تو کواٹھ اندیشوں اور ناواقفانہ کی نظر میں اعتراض ہیں مگر ہم تم سے سچ سچ کہتا ہوں کہ میں نے جہاں ان اعتراضات کو شمار کیا وہاں یہ بھی غور کیا ہے کہ ان اعتراضات کی تہ میں دراصل ایسا ہی نادر ہر واقعہ نہیں موجود ہے جو عدم بصیرت کی وجہ سے مترضین کو دکھائی نہیں دین اور درحقیقت یہ ہدف انسانی کی حکمت ہے کہ جہاں تا جہاں مسیحی ہکر اٹھا ہے وہیں خفاقی و محارفات کا خفیہ خزانہ رکھا ہے" (مطولات جلد اول صفحہ ۵۹-۶۰) اس اس جوش اور جہد کو ملاحظہ کیجئے ایک بے حس اور عدول و انصاف سے لے لہرہ شخص ہی ان الفاظ کو پڑھنے کے بعد کہہ سکتا ہے کہ مرزا علیہ السلام نے انگریز کی خوشنودی کے لئے جہاد کو منسوخ قرار دے دیا۔ (باقی)



شیخ عبدالرحمن صاحب مصری کے پیدا کردہ فتنہ کے بارہیں

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک معرکہ الآراء تقریر

## مصری حنفیہ کے خلاف سے انحراف کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے لکھنؤ اور کاشور

### حضور کا حلیف اعلان کہ مجھے نے خلیفہ مقرر کیا ہے

فرمودہ ۲۷ دسمبر ۱۹۳۴ء بمقام قادیان

تسلسلہ اول

۱۹۳۴ء میں جب خلافتِ عالمیہ کے خلاف شیخ عبدالرحمن صاحب مصری اور ان کے رفقاء نے بروکلینڈ شروع کیا اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ذات پر نہایت گندے اور ناپاک الزامات لگائے تو ان دنوں حضور نے جہاں اپنے خطبات اور تقریریں ان کے اعتراضات کے جوابات دیتے۔ وہاں ۲۷ دسمبر ۱۹۳۴ء کو جلسہ سالانہ کے موقع پر حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعدد ابہات اور رویاؤں کو شرفِ کاشور میں بتایا کہ اس فتنہ میں مصہ لینے والے ان خوارج سے مشابہت رکھتے ہیں۔ جنہوں نے حضرت عیسیٰ کے زمانہ میں خلافت کے خلاف جہاد کی تھی۔ چنانچہ حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پشت گوئیوں میں ایک خوارج کے گروہ کی خیر بیان فرماتے کے بعد فقہانہ خوارج کا تمام تاریخی پس منظر اور اس کے حالات و واقعات بیان فرمائے اور مصری صاحب اور ان کے رفقاء اور خوارج میں تیرہ عظیم الشان مشابہتوں کا ذکر فرمایا اور بتایا کہ جس طرح خوارج کا تمام کبھی راستی پر نہیں سمجھے گئے۔ اسی طرح یہ لوگ بھی اپنے دعویٰ میں صادق نہیں سمجھے جاسکتے۔ حضور کی یہ عظیم الشان تقریر ابھی تک شائع نہیں ہوئی تھی۔ اب یہ غیر مطبوعہ تقریر جو نہایت عظیم الشان اور ایمان افروز مصلوات پر مشتمل ہے۔ اور جس میں خلافت کی اہمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ابہات اور پیشگوئیوں سے ثابت کرتے ہوئے مصری صاحب کے تمام ادعاؤں کا ابطال ثابت کیا گیا ہے۔ میں اسباب کی خدمت میں اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہا ہوں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہماری جماعت کے تمام دوستوں کو ہمیشہ خلافت سے وابستہ رہنے اور اس سے سچا اور مخلصانہ تعلق قائم رکھنے کی توفیق بخشے۔ اور ان کے قدموں کو دائمی ثبات عطا فرمائے۔

ببئلا تنزع قابضنا بعد اذ هديتنا وهب لنا من لدنك رحمة انك انت الوهاب . خاکسار۔ محمد یعقوب مولوی نائل ایچ اے شہ زود نویسی

تشمیر و لہذا اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے سورہ احزاب کی تفسیر میں آیات کی تلاوت فرمائی۔

ان الله و ملائكتہ یصلون علی النبی . یا ایھا الذین امنوا صلوا علیہ وسلموا تسلیما . ان الذین یشکون و یؤذون و رسولہم لہم اللہ فی الدنیا و الآخرة داعیہم عندنا مہینا . و الذین یؤذون المؤمنین و المؤمنات بغير ما اکتسبوا فقد احموا بجهنما و اوثما مبینا . یا ایھا النبی قل لا ارجواک و بناتک و بنساء المؤمنین یدین علیکم من جلا یمین . ذالک اذ فی ان یعرضن فلا یؤذین و کانت اللہ غفورا رحیما . لمن لدریستہ المناقون و الذین فی قلوبہم مرض و المرحضون فی المدینۃ لنعزیک ہم ثوکلا یجاورونک فیہا الا قلیلا ما عرین . ایما تعظوا اخذوا و اقلوا اقتلوا . سنۃ اللہ فی الذین حلوا من قبلہ و ان محمد لسنۃ اللہ تبدیلا یشکک

الناس عن الساعة . قل اما علمنا عند اللہ و ما یدرناک لعل الساعة تکفنت قریبا . سورہ احزاب آیت ۵۷

اس کے بعد فرمایا۔

مصری صاحب نے میرے خلاف جو فتنہ اٹھا ہے، اس کے تفصیلی حالات اخبارات میں آچکے ہیں۔ میں ان حالات کے متعلق کچھ نہیں کہتا چاہتا۔ میں صرف ان کے ایک شائبہ کے بارہ میں کچھ کہتا چاہتا ہوں۔ جو انہوں نے آج ہی (یعنی ۲۷ دسمبر ۱۹۳۴ء) کو شائع کیے اور جس میں انہوں نے اپنا یہ

### پرانا مطالبہ

پھر دہرایا ہے۔ یہ ایک کمیشن مقرر کیا جائے جو تمام الزامات کی تحقیق کرے۔

یہ امر ہر معقول آدمی آسانی کے ساتھ سمجھ سکتا ہے۔ کہ جب کسی معاملہ کے تصفیہ کی طرف توجہ کی جائے۔ تو ہمیشہ وہ طریق اختیار کرنا چاہیے جس سے زیادہ سے زیادہ جھگڑا کا قصہ کم سے کم وقت میں ہو جائے۔ اس طریق کو اختیار کرنے عقلمندی ہی نہیں ہوتا۔ جس پر بار بار اعتراضات ہو سکتے ہوں۔ خلا

اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کے متعلق بحث ہو اور لوگ ہیں یہ کہیں کہ آدمی اس پر بحث کریں۔ کہ حضرت مرزا صاحب کا فریضہ یا مسلمان تو کم کہیں گے کہ اس کا کیا فائدہ؟ فرض کرو ہم بحث کرتے ہیں اور یہ امر ثابت ہو جائے کہ حضرت مرزا صاحب ممان تھے تو تم کہو گے یہ تو ثابت ہو گیا کہ آپ مسلمان تھے۔ اب یہ ثابت کرو کہ وہ بزرگ بھی تھے۔ پھر بزرگی پر بحث شروع ہو جائے گی۔ اور جب اس کو بھی ثابت کر دیا جائے گا۔ تو یہ کہو گے یہ تو مان کہ آپ بزرگ تھے پھر اس امر کا کیا ثبوت تھے کہ آپ پر وہی بھی نازل ہوئی تھی۔ اس کے بعد اس امر پر بحث کرنا پڑے گی کہ آپ پر وہی نازل ہوا کرتی تھی یا وہ جب یہ بھی ثابت ہو جائے تو تم کہو گے کہ یہ تو مان کہ آپ پر وہی نازل ہوئی تھی۔ پھر یہ سب جرح ثابت ہو گیا کہ یہ

### نبیوں والی وحی

ہے۔ اولیاءِ صالحی وحی نہیں۔ یا یہ ایسی وحی ہے۔ جس کی اطاعت بھی ضروری ہے۔ اور جب اس کو بھی ثابت کر دیا جائے۔ تو تم کہو گے کہ تمام

ہم تو مان لیں۔ مگر ابھی یہ فیصلہ کرنا باقی ہے کہ آپ ہی مسیح موعود ہیں اور آپ پر تمام غلطیاں چھان بھولی ہیں۔ غرض اس طرح اگر بحث کی جائے۔ تو یہ طریق بھی ختم نہیں ہو سکتا۔ اور نہ کوئی فیصلہ ہو سکتا ہے۔ ان اگر اس امر پر بحث کی جاتی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ماوریتے یا نہیں۔ اور یہ ثابت ہو جائے کہ آپ ماوریتے۔ تو پھر تمام باتوں کا تصفیہ ہو جائے۔ کیونکہ کوئی ایسا ماور نہیں ہو سکتا۔ جس کا ذکر کا قرآن نہ ہو۔ کوئی ایسا ماور نہیں ہو سکتا جو بزرگ نہ ہو۔ کوئی ایسا ماور نہیں ہو سکتا جس پر وہی نازل نہ ہو۔ اور کوئی ایسا ماور نہیں ہو سکتا جس کی وحی کو ماننا ضروری نہ ہو۔ غرض جب ہم ایسے بحث کریں گے۔ تو

### تمام باتوں کا خود بخود فیصلہ

ہو جائے گا۔ جس سے بھی مصری صاحب کے سامنے یہی طریق پیش کیا جائے۔ اور کہا جاتا ہے کہ آپ مجھ پر الزامات لگاتے ہیں۔ تو ان سے آپ کی صرف ایک ہی غرض ہے۔ اور وہ یہ کہ میں خلافت کا اہل نہیں ہوں۔ مگر جب میں یہ اعلان کر دیا ہوں کہ میں اسی کا وارث ہوں تو تو مانہ والی قسم کھا کر

حضور کی صحبت کیلئے صدر مجلس انصار اللہ کی تحریک صدقہ میں جملہ انصار شریک رہیں۔ (فائدہ عمومی جس امر کو







کہتا ہوں۔ جس کی خبری قسم کھانا لھنتیوں کا کام ہے کہ میرا عقیدہ ہے۔ کہ باوجود ایک سخت کمزور انسان ہونے کے مجھے خدا تعالیٰ نے ہی خلیفہ بنایا ہے۔ اگر میں اس بیان میں جھوٹا ہوں تو اللہ تعالیٰ کی عجز پر لعنت ہو۔" (الفضل، ۷۰، ۲۰، ۱۹۳۳ء) تو اس قسم کے بعد اللہ تعالیٰ کی وہ تائید اور نصرتیں جو میرے مثل حال میں ثابت کرتی ہیں کہ ان کے تمام اعتراضات بے بنیاد ہیں۔ اور میں خدا تعالیٰ کا قائم کردہ خلیفہ ہوں اور یا پھر یہ ماننا پڑے گا کہ خدا تعالیٰ کو خدا خدائے متعلقہ کی غیرت سے گرمسری صاحب کو یاد دہے خدا تو کیا ہے کہ اگر یہ خلیفہ ہے تو کوئی طرح نہیں لگھری صاحب کہتے ہیں کہ اس سے بہت بڑا خدا وادام آتے ہے۔ پھر اگر کمیشن تسلیم بھی کر لیا جائے تو

### سوال یہ ہے

کہ کیا یہ ممکن نہیں کہ الف اٹھے اور کہے کہ میرا فلان اعتراض ہے اس کی تحقیق کے لئے کمیشن بھیجا جائیگا اور جب کمیشن اس کے اعتراض کو رد کر دے تو ب کھڑا ہو جائے اور کہے کہ الف نے بڑی بیوقوفی کی اصل اعتراض تو یہ ہے اور جب اس کا اعتراض بھی رد ہو جائے تو ج کہے کہ میرا ایک اہم اعتراض ہے اور وہ پہلے دونوں اعتراضات سے زیادہ وزنی ہے اس کی تحقیق کے لئے ایک اور کمیشن بھیجا جائیگا اس طرف سے کوئی بھی فیصلہ ہو سکتا ہے؛ لیکن اگر یہ فیصلہ ہو جائے کہ میں خدا تعالیٰ کا قائم کردہ خلیفہ ہوں تو پھر تمام اعتراضات کا رد ہو جائے گا چنانچہ میں قسم کھا کر کہہ چکا ہوں کہ مجھے خدا تعالیٰ نے ہی خلیفہ بنا دیا ہے اور اللہ تعالیٰ بے شک ہزاروں دفعہ قسم کھانے کے لئے تیار ہوں اس کے بعد بھی اگر خدا تعالیٰ میری بی سوگیا اور نصرت کرنا ہے آخر مصری صاحب کی تائید نہیں کرتا تو وہ خدا سے جا کر رہیں۔ یہ وہ خدا تعالیٰ کو بخیر نہیں سمجھتے اور ایمان کا خیال ہے کہ

### منصب خلافت

کے متعلق ان کے دل میں زیادہ غیرت ہے مگر خدا کی غیرت نہیں۔ پس میں نے ان کے سامنے وہ طریق پیش کر دیا تھا جس کے ماتحت تمام اعتراضات کا خود بخود تصفیہ ہو جائے آخر وہ خلافت کے متعلق ہی فیصلہ کر دینا چاہتے ہیں مگر جب اس فیصلہ کو آسان طریق میں نہ پیش کر دیا اور اس پر عمل کر کے بھی تباہی تو اس کے بعد ان کا اپنے اعتراضات پیش کرنا کیا ہے میں نے نہیں رکھا کہ وہ اپنے آپ کو خدا تعالیٰ سے بھی زیادہ غیرت مند سمجھتے ہیں

یہ بات کون نہیں جانتا کہ اعتراضات کا اہل لاتنا ہی سلسلہ ہے جو کبھی ختم نہیں ہو سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے پر ہی ہزاروں اعتراضات کئے جاتے ہیں مگر جب یہ ثابت کر دیا جائے کہ آپ دی مسیح موعود ہی حقیقی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بنا کر دی تھی تو تمام اعتراضات کا خود بخود حل ہو جاتا ہے۔ اسی طرح جب میں نے ثابت کر لیا کہ میں

### خدا تعالیٰ کا قائم کردہ خلیفہ

ہوں تو ان کے وہ تمام اعتراضات بھی باطل ہو گئے جو وہ مجھ پر کرتے ہیں۔ اور عجیب بات یہ ہے کہ اس کا انھوں نے خود بھی تصدیق کیا ہوا ہے چنانچہ انھوں نے مجھے اپنے خط میں لکھا تھا کہ آپ اپنے آپ کو قرآن کریم کا عارف سمجھتے ہیں اس لئے شاید بعض آیتیں آپ کو ایسی بھی معلوم ہوں جن کو ماتحت اس قسم کے انحال جائز ہوں۔ پس آپ وہ آیتیں مجھے بھی بتا دیں گویا ان کے نزدیک اس قسم کے انحال کا ارتکاب الا انسان کو ہے تو وہ قرآن مجید کے احکام کی خلاف ورزی کرتا ہے پھر اگر ان میں ذرا بھی عقل ہوتی تو وہ سمجھتے کہ جب خدا اس کی تائید کر رہا ہے اور وہ اس کے انحال کو دیکھتے ہوئے اس پر اپنی رحمتوں کی بارش برسا رہا ہے تو پھر حال اس میں خدا کا نہیں لگھری سمجھ کہ ہی تصور ہو گا اور بہر حال جسے خدا تعالیٰ نے خلیفہ بنا دیا ہے اس کا مقابلہ کر کے کسی نقصان اٹھانے کا دیکھو یہ کتنا واضح امر ہے کہ میں نے قسم کھا کر کہہ دیا کہ میں خدا تعالیٰ کا بنایا ہوا خلیفہ ہوں۔ اگر میں اس میں گھوٹا ہے کام لے رہا ہوں تو خدا تعالیٰ کی عجز پر لعنت ہو۔ مگر مصری صاحب ہیں کہ انھیں اس قسم کے بعد بھی یقین نہیں آتا۔

### حضرت مسیح موعود

کے متعلق لکھا ہے کہ انھوں نے ایک دفعہ ایک شخص کو چوری کرتے دیکھا تو اسے کہا دیکھو چوری مت کر وہ کہنے لگا خدا کی قسم میں چوری نہیں کر رہا حضرت مسیح نے فرمایا میں نے اپنی آنکھوں کو مقبلا یا گرتی قسم کو کچھ سمجھ لیا۔ یہ خدا کے ایک ہی کا نونہ ہے اور ایک نونہ مصری صاحب کا ہے کہ میں نے مولک بجز اب قسم کھائی اور انھیں بھی عقیدہ نہیں آیا۔

مصری صاحب جب جماعت سے علیحدہ ہوئے تو ایک دست نے افریقہ سے مجھے لکھا کہ جسے سخت گھبراہٹ ہے جب ملتے بڑے بڑے آدمیوں کا ایمان ضائع ہو گیا تو ہمارا ایمان کیا حقیقت رکھتا ہے۔ میں نے انھیں لکھوایا کہ بڑائی کج سمجھ کر خدا کا کام ہے آپ کا نہیں۔ جب صراحت سے عمل سے انھیں

جماعت سے الگ کر دیا ہے اور آپ کو اس نے رکھا ہے تو معلوم ہوا کہ خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ چھوٹے تھے اور آپ بڑے ہیں۔ پس اس شد کو اپنے دل سے نکال دیں کہ آپ کا ایمان کمزور ہے یہ اپنے نفس پر دیکھا ہے۔ خدا تعالیٰ نے نصیب کر دیا ہے کہ آپ بڑے ہیں پس مجھے گھبرانے اور توشیح کا اظہار کرنے کے آپ کو چاہئے کہ خدا تعالیٰ کے حضور سجدہ کریں اور کہیں کہ لے خدا تیرا شکر ہے کہ اس امتحان میں تو نے ہم کو عزت دی اور میں ایمان کے لحاظ سے بڑا ثابت لیا۔

### پھر ہمارے لئے یہ امر کس قدر موجب از حیاء ایمان

ہے کہ اللہ تعالیٰ نے قبل از وقت ان نفلوں کی ہمیں خبر سے رکھی تھی چنانچہ شہادہ میں جب مصری صاحب کے آئندہ حالات کا کسی کو دیکھ کر گمان بھی نہیں ہو سکتا تھا اور یہ مصر سے وہاں آئے تھے۔ اس وقت مجھے ایک روڈیا ہوا جس میں مجھے بتایا گیا کہ شیخ صاحب کا خیال رکھنا یہ مرتد ہو جائیں گے چنانچہ اس روڈیا کی بنا پر میں نے صدر امین احمدیہ کو توجہ دلائی کہ ان کو خاص خیال رکھنا ہے۔ چنانچہ اس خواب کے گواہ بھی موجود ہیں۔ جن میں سے ایک مولوی سعید مرزٹا صاحب ہیں۔ مولوی سعید سردرت صاحب کے متعلق معلوم یہ کہہ دیا جاتا ہے کہ یہ جو کھرا اہل احمدیہ کے رکن ہیں اس لئے اسی قسم کی گواہی دے دیتے ہیں حالانکہ وہ یہ نہیں سمجھتے کہ اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر یہ اعتراض وارد ہو گا۔ کہ آپ نے جو صحابہ تیار کئے وہ لغو و بالہ جھوٹ بولنے والے ہیں۔ پھر مولوی سعید سردرت صاحب کی ایسی قادی نہیں کہ اسے قابل قبول سمجھنا چاہئے بلکہ اور بعضی دست بھی میرے پاس

### روایا کے گواہ

ہیں چنانچہ جب اس نفل کے خلاف مہماتوں نے زبردیشیوں پاس کر کے میرے پاس بھیجے تو ان میں سے ایک زبردیشی اڑلیسی کی جماعت کا بھی تھا اور اس میں ایک دست کی تقریر اس طرح درج تھی کہ شیخ صاحب کا اہتمام بھی ہمارے ایمان کو بڑھانے والا ہے کیونکہ خلیفہ مسیح نے ان کے متعلق خواب دیکھا تھا کہ وہ مرتد ہو جائیں گے۔ میں نے جب یہ تقریر دیکھی تو فوراً اس جماعت کو خط لکھوایا کہ ان صاحبان کو میری یہ خواب کہاں سے پہنچا اس کا جواب دہاں سے یہ آیا کہ یہ سلسلہ میں تادیب میں تعلیم عمل کرتے تھے اور انھوں نے خود میرے موہنے سے اس وقت یہ خواب

میں بھی جب کہ اس کا ذکر میں نے بعض دوسرے دونوں سے کیا۔ اب دیکھو کتنے سال کے بعد یہ بات پوری ہوئی ہے شہادہ پر بائیس سال گزر چکے ہیں اس عمر میں شیخ صاحب میرے دست پر رہے ہیں سلسلہ کے اہم مہماتوں پر کام کرتے رہے ہیں اور انگلستان کے سفر میں بھی میرے ساتھ رہے ہیں اور اسی بات کا خیال بھی نہیں کیا جاسکتا تھا کہ ان پر ایسا ابتلا آئے گا مگر اس کے پورے

### بیس سال بعد

۲۴ مہینوں میں اس کے دل میں جاری پیا ہوئی اور ۲۴ مہینوں میں ظاہر ہوئی۔ اور اگر وہ مؤثر کر لی تو پھر میرے ارکان کے درمیان مایہ الاقنیاء ہو سکتا ہے آخر وہ کیا ہے کہ بقول ان کے بزرگ وہ ہیں سلسلہ کا کام کرنے والے وہ ہیں احمدیت کے حقیقی خادم وہ ہیں اور ان کے ارتداد کی فدا نے مجھے حشر دی انھیں ہنرزدی بھی عجیب بات یہ ہے کہ ان کے ایمان کی خرابی کی تو خدا نے مجھے اطلاع دے دی مگر میرے ایمان کے خراب ہونے کی انھیں کوئی اطلاع نہ ملی۔ حالانکہ خدا تعالیٰ کے احکام کی خلاف ورزی کرنے والی باتیں تھا اور وہ احمدیت کی صحیح دیکھی گئی تھی کہ جسے چاہئے کہ ان کی بات سے جیسے جو من کا پڑنا آخر میرے سبک کرنے کا ارادہ کرے اور اس کے لئے کو اپنے اس ارادہ سے اطلاع دے دے گئے کہ ان کو کوئی اطلاع نہ دے کی کسی کوئی عقل فہم رکھنے والے ان کے دماغ میں بھی یہ بات آسکتی ہے کہ جسے خدا تعالیٰ نے خود اللہ مصری صاحب کے ذریعہ کہنا تھا اسے تمام باتوں کی اطلاع دے دی گئی ہے کہ ان کو کوئی بھی نہیں پھر شہادہ میں ہی نے رد کیا دیکھی جو تھی کوئی عقل کہ کوئی عقلی براہ راستہ کھول کر مجھے نہ کرنا چاہتا ہے اور وہ بھی اس طرح کے متعلق بن کر اپنے لگے اور اللہ تعالیٰ شہادہ اس نے میرے اذکار بند کو کھولا ہاں میں اسے دھکا دیا ہوں اور ان باتوں کو مجھے اللہ تعالیٰ نے عبد الغادر بنا دیا ہے تم اس میں کیا باتیں ہو سکتے ہیں یہ دیکھی جس وقت میں نے بیان کیا اس وقت اس نے کوئی بات ظاہر نہیں تھی۔ پھر آٹھ ۹ سال ہوئے میں نے روایا دیکھی

کہ مصری صاحب پر کوئی ابتلا آیا ہے اور ان کے دل میں بہت سے شکوک پیدا ہو گئے ہیں اور بعض دفعہ انھیں یہ بھی خیال آتا ہے کہ وہ تادیب سے چلے جائیں۔ یہ روایا بھی ان دنوں انھیں پہنچ گئی تھی چنانچہ پھر مہماتوں میں موجود ہوئے مگر سرسجدہ کے سبب شہادہ میں انھوں نے بتایا کہ مصری صاحب نے میرے سامنے ذکر کیا تھا کہ میرے دل میں واقعت میں ایسے دسادیں پیدا ہو گئے تھے اور میں پتا تھا کہ وہ ان سے چلا جائیں گے جس سے میرے حضرت مسیح کی خواہش تھی کہ ان دسادوں کو دور کر کے اپنی اصلاح کر لی ہے۔ پھر میں ہی سالوں میں ایک خواب دیکھا تھا جو انھیں دونوں اجازتیں بھی ضائع ہو گئے







# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

پیکٹ ۱۲ اگست، محمدی جمہوریہ پر بھی کے چالیس شہروں میں کسٹر لاکھ افراد نے شمالی ویت نام پر امریکی حملے کے خلاف پرجوش مظاہرے کئے، شنگھائی میں مظاہرہ کرنے والوں کی تعداد اٹھارہ لاکھ سے زائد تھی۔ جن میں کمپون کے محکمہ کان مزدور ادیب، شاعر، صحافی، سائنسدان اور اساتذہ بھی شامل تھے۔

مظاہرہ دن کا سلسلہ دس دن سے چین کے تمام جمہوریت پسند شہروں میں جاری ہے کل شام شمالی ویت نام کے سرحدی علاقے سے متصل شہروں میں زبردست مظاہرے کئے گئے۔ مظاہرین امریکی سامری مردہ باد کے نعروں کو کہتے اور اتفاقاً کشت گاہے تھے۔ مظاہرین سے کپولٹ پارٹی کے لیڈروں نے خطاب کیا اور اس عزم کا اظہار کیا کہ ویت نام میں امریکی جارحیت کا ڈٹ کر مقابلہ کیا جائے گا۔

لاؤئیڈیڈم ۱۲ اگست - پارلیمنٹری سیکریٹری دناش ملک محمد نازم کو توڑھی اسمبلی میں مسلم لیگ ق پارٹی کا سیکریٹری جنرل منتخب کیا گیا ہے یہ انتخاب پارٹی کے ایک اجلاس میں کیا گیا۔ یہ عہدہ جمہوری طور پر الٹی کے منتخب ہونے سے خالی بنا تھا۔ پارٹی کے اجلاس کی صدارت کرنل عبدالغفور بونتی

نے کی جو اسمبلی پارٹی کے ڈپٹی میڈر میں۔ اس سے قبل اجلاس نے جمہوری طور پر الٹی کا استعفیٰ منظور کیا۔

**لاہور** - لائٹس کا جو بیارہ افکار کے روز لاہور کے ہوائی اڈے پر دیکھا گیا تھا اس کو کل اپنا سفر جاری رکھنے کی اجازت ملی تھی۔ اور وہ دہلی پر ایک تھکے دہی روانہ ہو گیا۔ لیہار سے کے ہوا باز مسٹر یونگ کو رینڈل نے پاکستان کی حکام کے بعد روانہ ردیے کا شکریہ ادا کیا اور کہا کہ تجھے لاہور میں مختصر قیام کے دوران کسی قسم کی تکلیف نہیں پہنچی۔

مسٹر رینڈل نے ایک خصوصی ملاقات کے دوران بتایا کہ وہ بھارت کے باشندے ہیں۔ گذشتہ بارہ سال سے رینگ پور میں مقیم ہیں۔ وہ سنگ پور میں لائٹس ایجوکیشن کے سیشن لیڈر ہیں یہ کئی مختلف حکومتوں کو کولنگ پر لیہار سے دینے کا کردار ادا کرتے ہیں۔

انھوں نے بتایا کہ یہ طیارہ حکومت ایوان نے کرائے پر دیا ہے مسٹر رینڈل ایوان کے ساتھ مرٹا باب رہا ہوا ہے کسی میں بھارت اور کراچی کے راستے تیار کئے گئے۔ جاہی میں انھوں نے

تقدیم اور لاہور کا راستہ اختیار کیا۔ مسٹر رینڈل نے کہا کہ پاکستان کی نفسی برداشت کرنے کے لئے اجازت کے بارے میں ایک غلط فہمی پیدا ہو گئی میں سمجھا رہا کہ میرے بیٹے کو رینڈل نے لاہور پر لپٹا کر کو مجھ سے راستے سے مطلع کر دیا گیا ہو گا۔ اور ہر گوارا اس خیال میں ہا کہ میں نے خود ہی سفری اجازت حاصل کر لی ہوگی۔

**کراچی** - ۱۲ اگست - پاکستان - ایوان اور تری کی مشترکہ مندرجہ کے قیام کے انعقاد کا جائزہ لینے کے لئے دعا ہے ۱۰ ستمبر کی تخت ایک گروپ قائم کیا جا رہا ہے یہ اس نوعیت کا مریل گروپ ہوگا۔ اس سے قبل تینوں ملکوں کے مدینہ مختلف میدانوں میں تعاون کے سلسلے میں سیکرٹریار کئے گئے ۹ گروپ قائم کئے جا چکے ہیں۔ یہ گروپ جو ریلو میں تیار کریں گے پاکستان انھیں قرضی شکل سے گا

یہ باتیں مستحب بند کی کمیشن کے نائب سرور مسٹر سعید حسن نے بتائیں انھوں نے اخبار کا نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے کہا کہ دسویں گروپ میں تینوں ملکوں کے دستخطی مفوضہ ہندی سے متعلق حکام شامل ہوں گے اور ایوان اور ایران۔ پاکستان اور ترکی کا قضا کی کمیشنوں میں تعاون کے سلسلے میں متعلق کو کراچی میں بات چیت شروع ہو گئی۔

بغداد ۱۱ - ۱۲ اگست - عراق کے

صدر عبدالسلام عارف نے اعلان کیا ہے کہ عراق اور عرب جمہوریہ مشترک لینے ذمہ داریوں کو تبادلہ کر لیں گے۔ انھوں نے ایک تقریب میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ یہ تبادلہ عراق کے معاہدہ کے تحت عمل میں آئے گا جس کا مقصد دونوں ملکوں کی ذمہ داریوں کو سمجھنا ہے صدر عارف نے کہا کہ انصاف سے پہلے عراق اور عرب جمہوریہ کے فوجی افسر اور جوان ایک دوسرے کے ملک میں فوجی تنظیم کا جائزہ لیں گے اور تربیت حاصل کریں گے۔ یہ کام مکمل ہونے کے بعد دونوں ملکوں کی مشترکہ لیگان قائم کر دی جائے گی۔

**واشنگٹن** - ۱۲ اگست - عالمی بینک کی سالانہ رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ ۱۹۶۴ میں ۶۴ کروڑ ختم ہونے والے مال سال کے دوران میں عالمی بینک کو ۹ کروڑ ۵۵ لاکھ ڈالر کی قرضے آسانی ہوئی ہے یہ آمدنی سابقہ مالی سال سے کسی قدر زیادہ ہے اور مجموعی آمدنی پر مبنی ہے ان میں قرضوں کے کمیشن شامل نہیں ہیں جن کی اہلیت ۲۱ کروڑ ۹۱ لاکھ ڈالر کے برابر ہوئی ہے۔

رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ گذشتہ مالی سال کے دوران بینک نے ۸۰ کروڑ ۹۹ لاکھ ڈالر کے قرضے منظور کئے جو سابقہ سال کی تعداد سے تقریباً دو گند ہیں۔ رپورٹ کے مطابق ۳۰ کروڑ کو ختم ہونے والے مالی سال میں پاکستان کو تین قرضے دیئے گئے ان کو لاکھ عالمی بینک کے مجموعی قرضوں کی تعداد ۳۸۶ کروڑ تک پہنچ گئے ہے

## درخواست گئے دعا

- ۱۔ خاک رکے اردکے پر ایک مقدمہ میں لگی ہے اجاب سے درخواست ہے کہ اس کی نسبت کئے دعا فرمادی۔
- ۲۔ خاک رکے کھانی شتان احمد عمر پانچ سال سے بیمار چلا آ رہے دستوں سے درخواست ہے کہ صحت کا کارہاہد کے لئے دعا فرمادی۔ (عمران احمد - دریا خاں حری)
- ۳۔ میرے ماحول عملی طور پر صحت مند رہنے کے لئے دعا فرمادی۔ میرا بچہ ۱۰ سال کا ہے اس کی صحت کے لئے دعا فرمادی۔ میرا بچہ ۱۰ سال کا ہے اس کی صحت کے لئے دعا فرمادی۔ میرا بچہ ۱۰ سال کا ہے اس کی صحت کے لئے دعا فرمادی۔

## کوئٹہ کے احباب افضلے کا تازہ پریچہ

رحمن برادرزہ - نیوز ایڈیٹر  
طوٹھی بازار  
کوئٹہ سے حاصل کریں (پینچر)

## پاکستان پوسٹل ٹنڈر نوٹس

صرف یو ایس اے میں نیوز پیپر ڈسٹریبیوٹرز سے ترجیحاً پاکستان میں ان کے ایجنٹوں کی وساطت سے ٹنڈر مطلوب ہیں جن میں ایجنٹ کی کمیشن واضح طور پر درج ہو۔ جیسا درج ذیل اشیاء کی قیمتوں میں شامل ہے:

نمبر شمار	ٹنڈر نمبر	میلنگ ٹنڈر سٹورز کی مختصر تفصیل اور مقدار	میلنگ ٹنڈر سٹورز کی قیمت بھرتی	تاریخ فروخت	مقررہ تاریخ	کھانے کی تاریخ
۱	۲	2-14 (COMMODITY-AID-63) 391-H-D66/E (P6)	10/- روپے	۱۱ ۹/۲۲	۸ ۹/۲۲	۹ ۹/۲۲
		پورٹریٹل سے بھی ڈیلیٹنگ سٹیس سنگلی آپریٹنگ سٹارٹ اپ = ۱۲ عدد		۲۲ ۹/۲۲	۲۴ ۹/۲۲	۲۴ ۹/۲۲

۲۔ ٹنڈر فارم ہائیڈرو پمپ، ڈیڑھ ہیکٹیئر کے دفتر سے اور دفتر کے کونڈر آف سٹورز ۱۰۔ ڈیڑھ ہیکٹیئر سے۔ انسپکشن کے لئے تمام ایام کار میں ۹ بجے صبح اور ۱۱ بجے دوپہر کے درمیان مذکورہ بالا قیمت کی بقا باقی رہی اور ڈراہنگ پر حاصل کئے جاسکتے ہیں (پوسٹل آرڈر - چیک - بینک ڈرائنگ کارڈ یا ڈراہنگ ڈیپازٹ - سٹیڈی اسٹیٹ بینک اور نیشنل بینک سرٹیفکیٹ ٹنڈر فارم کی قیمت کے عوض قبول نہیں کئے جائیں گے)۔ یو ایس اے کے ٹنڈر دہندگان کو ٹنڈر فارم دفتر کونسل جنرل آف پاکستان ۱۳-ایسٹ ۶۵ دیو سٹریٹ نیویارک ۳۱ کی ذمہ داری سے بلا واسطہ حاصل کر سکتے ہیں۔

صرف مقررہ ٹنڈر فارموں پر آنے والی پیشکشوں پر ہٹا ٹور کیا جائے گا۔

ٹنڈر حاضر آہ ٹنڈر دہندگان کی موجودگی میں کھولے جائیں گے

۳۔ کوئی ٹنڈر یا اس سے متعلق کوئی استفسار یا رسم زید سٹیل کے نام پر بھیجی جائے۔

ایم ایچ پی آر ایس  
چیف کنٹریڈیپارٹمنٹ



# بجائت میں غذائی قلت کے خلاف عوام کے زبردست مظاہرے

## متعدد شہروں میں ہڑتال سے کاروبار معطل ہو گیا

نئی دہلی ۱۲ اگست۔ بجائت میں کل بڑی ہڑتال شروع ہو گئی۔ صنعتی شہروں بمبئی، پونا اور احمد آباد میں تمام کاروبار معطل ہو گیا ہے۔ اندر زبردست ہنگامے شروع ہو گئے ہیں راستہ بارہ بجے کے بعد بجلی کے دس ہزار گھنٹے کے دوران سے کام بند کر دیا گیا۔ ٹیکسٹائل ٹولوں میں بھی کام بند ہو گیا ہے۔ جنوبی ہڑتال کا مقررہ وقت آیا تو ان کے کارکن کام چھوڑ کر باہر آ گئے۔ کل سرکاری ملازمین کی کنفیڈریشن کے تحت پورے ملک میں ہڑتال اور مظاہرے ہونے لگے تھے لیکن

داتا کو دروازہ داخلہ مقرر کیا اور کنفیڈریشن کے نمائندوں کے درمیان بات چیت کے بعد اس بات پر اتفاق ہو گیا کہ کنفیڈریشن کے اراکین وزیر اعظم شری نی سے اپنی ملاقات تک ہڑتال ملتوی کر دیں یہ ملاقات آج کی دقت ہو گی۔

بمبئی کی طرح پونا میں بھی ہڑتال ہو گئی ہے۔ تمام کارخانے میں بخاری ادارے اسکول اور کاروباری مرکز بالکل بند ہیں۔ ذرائع مواصلات بھی بڑی حد تک معطل ہیں۔ ٹیکسٹائل، جاس اور کینٹ وغیرہ چھینا بند ہو گئے البتہ رئیس ایچی سنگھ معمول کے مطابق چل رہی ہیں۔

بمبئی پولیس کا کہنا ہے کہ شہر میں جیس نقل رہے ہیں اور مظاہرین کا سلسلہ جاری ہے اور تقریباً ۱۰۰۰ کارکنوں کے ساتھ ساتھ ان کے سوا ایسی تک صورت حال بالکل نا پس ہے سرکاری ملازمین کی کنفیڈریشن کے نمائندوں سے ملاقات کرنے کے بعد زبردست اہل نڈانے

بتایا کہ کچھ سیاسی جماعتیں خوراک کی قلت سے نازندہ اٹھا کر سرکاری ملازمین کو حکومت کے خلاف احتجاج کرنا چاہتی ہیں۔ انھوں نے کہا کہ اگر اسے ملک میں ایجا ہیشن شروع ہو گیا تو اس سے مسئلہ حل نہیں ہوگا اور سہولت کی بجائے مشکلات بڑھیں گی۔

### ایچی ٹیشن کرنے والوں کے خلاف سخت کارروائی کی دہلی

نئی دہلی ۱۲ اگست۔ ایک پولیس نوٹ جاری کیا گیا ہے جس میں سرکاری ملازمین کو ہڑتال سے منع کیا گیا ہے کہ وہ کسی سیاسی جماعت کی طرف سے کسی قسم کی ایچی ٹیشن میں حصہ نہ لیں۔ کیونکہ ایسا اقدام ان کے ملازمت کے خاتمہ کے خلاف ہے حکومت اس توجیح کا اظہار کرتی ہے کہ ملازمین عمل سے کام لیں گے۔ اور کوئی ای کام نہیں کریں گے جس سے مفاد عامہ کی سرروسی متاثر ہوں سرکاری ملازمین کی ہڑتال ایک انتظامی معاملہ ہے اور اس بارے میں کوئی خیر محظوظ اقدام غلط ہوگا۔ اور حکومت ان تمام ملازمین کے خلاف سخت کارروائی کرے گی جو ہڑتال میں حصہ لیں گے۔

بجائت میں عوام گھاس گھاس کھا رہے ہیں۔ ۱۲ اگست۔ بجائت کے روزنامہ

مجلس خدام الاحمدیہ دہلی کے زیر اہتمام

# مشرقی و مغربی افریقہ کے مبلغین اسلام کے اعزاز میں استقبال تقریب کا انعقاد

## تقریب میں صدر ایف کے فرائض محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے ادا فرمائے

دہلی ۱۱۔ اگست کو بعد نماز عصر مجلس خدام الاحمدیہ دہلی کی طرف سے ان مبلغین اسلام کے اعزاز میں ایک استقبال تقریب کا اہتمام کیا گیا جو سالانہ مشرقی و مغربی افریقہ کے متعدد ممالک میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے کے بعد سال ہی میں واپس تشریف لائے ہیں ان مبلغین کو امام میں مشرقی افریقہ کے مبلغین کو امام میں سے محکم مولوی محمود صاحب مبلغ ٹانگانیکا محکم مولوی عثمانی، امہ صاحب قلیل مبلغ مشرقی افریقہ، اور محکم حکیم محمد ابراہیم صاحب مبلغ

یوگنڈا نیز مبلغین مغربی افریقہ میں سے محکم نور محمد صاحب ایم سی بی رئیس تبلیغ مغربی افریقہ و مبلغ انچارج نا میجر یا اور محکم چوہدری محمد شریف صاحب مبلغ کیمبیا شامل تھے۔ اس تقریب میں جس میں صدر ایف کے فرائض محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے ادا فرمائے، مبلغین اسلام کے علاوہ مجلس خدام الاحمدیہ کے مہتمم صاحبان، مجلس خدامی کے جمعیہ داران، کثیر التعداد دیگر خدام نیز محترم جناب حافظ عبدالسلام صاحب تنظیم و کل اعلیٰ تحریک اور محکم مولانا نسیم مبارک احمد صاحب ناظم انظار اصلاح و ارشاد نے بھی شرکت فرمائی۔ تقریب کا آغاز دو دن قبل تقریباً جمعہ کے غنمی لان میں تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محکم مولوی میر الدین احمد صاحب سابق مبلغ مشرقی افریقہ نے کی ان کے بعد محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب ہنتم مقامی نے مجلس مقامی کی جانب سے مبلغین کو امام کی خدمت میں ایڈریس پیش کرنے ہوئے انہیں ان کی کامیاب مرحمت پر خوش آمدید کہا۔ علاوہ ان میں اس موقع پر انہوں نے محکم محمد عثمان صاحب چیپ چیف کو عمرہ ادا کرنے کے بعد مکہ منظر سے روانہ ہونے پر ان کی خدمت میں بھی مبارکباد پیش کی نیز انڈونیشیا کے دو طالب علم حسن لیسری صاحب اور عثمانی لیسری صاحب جو علیہ دین حاصل کرنے کی غرض سے مجال ہی میں اپنے وطن سے سرکولر میں آئے ہیں ان کا بھی تیرہ مقدم کرتے ہوئے انہیں اہلکار و سہولت دہر جا کہا۔

ایڈریس کے بعد مبلغین کو امام میں سے محکم نور محمد صاحب چیپ چیف رئیس تبلیغ مغربی افریقہ، محکم چوہدری محمد شریف صاحب مبلغ کیمبیا اور محکم مولوی محمود صاحب مبلغ ٹانگانیکا نے مختصر حوالیہ کیا اور انہیں مجلس مقامی کا شکریہ ادا کیا اور انھار کے ساتھ مشرقی و مغربی افریقہ میں اسلام کی وہ تافروں ترقی پر روشنی ڈالتے ہوئے اس امر کی اہمیت واضح فرمائی کہ توجہ ان زیادہ سے زیادہ تعداد میں خدمت دین کیلئے

اپنی زندگیوں وقف کریں تاکہ علی الخصوص افریقہ میں تبلیغی مساعی کو وسیع کرنا ممکن ہو سکے۔

### درخواست دعا

- ۱۔ والدہ صاحبہ بشیر احمد صاحب طاہرہ منہاس بیگم ۱۱ انہر مرزا نذیر بھائی کو عرصہ سے بیمار ہیں بزرگانہ سیکلر و درویشانی قادیان اور خاندان حضرت جس عرصہ علیلہ اسلام کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
- (صوفی علی محمد مسلم وقف جدید)
- ۲۔ محکم ماسٹر علی محمد صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ چینگ صدر سخت بیمار ہیں۔ بزرگانہ جوین اور احباب جماعت ان کی کالی شفا یابا کے لئے دودل سے دعا فرمائیں۔
- ماسٹر محمد مولانا داس سیکرٹری مال محمد دارا بھین رولہ

ناموں انڈیا کے مطابق راجستھان میں غلہ نایاب ہو گیا ہے اور اب لوگ پیٹ بھرے کے لئے گھاس کھا رہے ہیں۔ جڈانہ سے کے مطابق راجستھان اسمبلی کے رکن سر کیشن سنگھ نے اسمبلی میں بتایا ہے کہ اس نے قبیلہ سوئمال لکھ بانوہ میں لوگوں کو گھاس کھانے سے روک دیا ہے جسے وہ پکا کر کھاتے ہیں انھوں نے وزیر بتایا کہ اس نے خود اس کھانے کو کھانے کی کوشش کی تھی لیکن ۱۵۰ تا ۲۰۰ بڑے لکھا کر اس کھانے سے بچنے نہ سکے۔

### سماجی بہبود کے لئے ۲۵ کروڑ روپیہ

گواچی ۱۲۔ اگست۔ مرکزی وزیر صحت سڑ فہر الیون لال میا نے کل میاں بنا کیا تیسرے پنج سالہ منصوبہ میں سماجی بہبود پر ۲۵ کروڑ روپیہ خرچ ہوگا۔

### مشرقی پاکستان میں عیسائیوں کو مکمل آزادی حاصل سے

ڈھاکہ ۱۳۔ اگست۔ ڈھاکہ کے آرچ بپ لانس گیری نے کہا ہے کہ ان کے ایک خط سے بعض حلقوں نے غلط مطلب لیا ہے۔ حالانکہ اس خط میں عیسائیوں کی حالت کے متعلق کوئی جگہ بھی تھی لیکن مفاد پرستوں نے انھیں نظر انداز کر دیا۔

### آرڈو کشمیر کی سرحد پر بھارتی فوج کی فائرنگ

صنقر آباد ۱۳۔ اگست۔ بھارتی فوج نے پیر کو آرڈو کشمیر کی سرحد پر چھ گولیاں تھکا لیکن آرڈو کشمیر کے دستہ نے انھیں مارے یا متاثر نہیں بھارت کا ایک فوجی ہلاک ہوا۔ یہ حملہ نائز سب سیکڑ میں کیا گیا۔ بھارتی دستوں نے کئی اشتعال کے بغیر نائز کشمیر کے باشندوں پر مشین گنز سے فائرنگ کی تھی۔ یہ لوگ گولیاں سے کام کر رہے تھے جو بہت کج خبریں تو وہ جفا پڑ پر پہنچ گئے۔ اور بھارتی دستوں کو مارے یا۔

ہڈر کے خالی علاقہ میں انڈو بھارتی فوج نے فائرنگ کی تھی ان تمام سترہ کے مغربی سہرا علاقے سے سخت احتجاج کی گیا ہے۔